

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 16 (2897)

СРЕДА

4

ФЕВРАЛЯ

1942 года

Цена 10 коп.

Обращение

общественных и политических деятелей Германии к германскому народу

Охваченные глубочайшей тревогой за германский народ, за его честь и будущее, за его существование, как великой нации, мы обвиняем Гитлера.

Во что превратил этот палач нашу Германию! Родина Гете и Шиллера, Баха и Бетховена, Гумбольдта и Гельмгольца, Гегеля, Маркса и Энгельса, страна памятников высокой культуры и достижений человеческого гения, завоевавшая некогда уважение всего мира даровитостью, высокими моральными устоями, творческим трудом немецких мыслителей и ученых, немецких рабочих и крестьян, — Германия стала ныне разбойничьим вертепом, окружена ненавистью и презрением народов. Наш народ стал орудием неслыханных злодеяний, его руками опустошаются огнем и мечом чужие страны, сравниваются с землей села и города, его руками несет Гитлер по всей Европе убийства, грабежи, порабощение. Куда вторгаются германские войска, — там люта ненависть к Германии, там нищета и разорение народов, там взывают о мщении проклятия истязуемых, униженных людей.

Нота Советского Правительства о повсеместном разорении населения, о зверствах и убийствах, учиняемых по приказу Гитлера в захваченных советских территориях, — это грозный, неумолимый обвинительный акт против гитлеровской Германии. Только люди, которым совершенно безразлично и честь и будущее Германии, могут проходить мимо этих чудовищных преступлений. Праведная ненависть народов к ордам убийц, которые, прикрываясь немецким флагом, обрушиваются на одну страну за другой, эта праведная ненависть должна пробудить величайшую тревогу, величайшее беспокойство у каждого честного немца. В Польше сознательно загоняют в гроб голодом, казнями, непосильным трудом польский народ. В Югославии — виселицы и горы трупов. Во Франции, в Чехословакии — злодейские убийства заложников. В Бельгии, в Голландии, в Норвегии, в Греции — грабежи и каторга. Но все эти злодеяния, которые покрывают позором самое имя немца, которые неумолимо приближают день страшной расплаты, бледнеют перед планомерными зверствами фашистских палачей на захваченных территориях Советского Союза.

Со всей силой любви к германскому народу, со всей ненавистью к палачам, которые унижают наш народ, превращают его в орудие своих черных дел, мы обращаемся ко всем мужчинам и женщинам Германии, мы обращаемся к не-

мецкой молодежи. Разве вы не видите, разве вы не понимаете, в какую бездонную пропасть позора толкает вас Гитлер, в какую ужасающую катастрофу он тащит вас за собой? Доколе будете вы закрывать глаза на беспощадную действительность этой проклятой гитлеровской войны? Доколе будете вы убаюкивать свою совесть пустыми отговорками — что на войне, как на войне, что не могут, дескать, доходить до такой жестокости германские солдаты? Разве и без того не слишком долго давали вы успокаивать себя чудовищной ложью Гитлера и Геббельса о ничтожных якобы потерях на Восточном фронте, о том, что не страшна для «непобедимой» немецкой армии русская зима, о том, что близка окончательная победа? Вам гдали, как никогда еще не гдали ни одному народу, пока не пробила себе путь к вам кровавая правда, пока не дошел до вашего сознания весь ад Восточного фронта.

Но какие безмерные преступления творятся на Восточном фронте, какая вина ложится за соучастие в них на ваших мужей, братьев, сыновей, — этого вы еще не сознаете, немецкие мужчины и немецкие женщины. Вы не хотите этому верить. Но вспомните о письмах, где сквозило не мало намеков на эти злодеяния. Вспомните о сводках верховного командования, где сообщалось о беспощадной расправе с гражданским населением на захваченных территориях. Вспомните о реках крови, какими Гитлер затопил Германию после захвата власти, о замученных в Дахау и Ораниенбурге, об ужасах, о которых шепотом передавала из уст в уста народная молва. Тогда нацисты истязали, унижали, замучивали до смерти немецких людей. В чужих странах их террор свирепствовал с еще большей необузданностью. И все это бледнеет, все отступает перед беспримерными зверствами, чинимыми над русскими рабочими и крестьянами.

Закрывать на это глаза, молча проходить мимо этих фактов — это значит покрывать все преступления. Мы тоже убеждены, что многие германские солдаты не пали так низко, чтобы самим участвовать в этих зверствах. Но миллионы немцев на фронте и в стране, которые не находят в себе мужества подняться против этого позора и положить ему конец, тем самым становятся соучастниками этих преступлений.

Но мы не хотим, не можем допустить осуществления дьявольского плана изверга Гитлера: сделать своим сообщником весь германский народ и увлечь

его за собой в пропасть. Мы не можем допустить, чтобы в день суда народов, который неотвратимо надвигается все ближе и ближе, все люди во всех странах поднялись бы и сказали: немцы сожгли мой дом, немцы обесчестили мою жену, немцы убили моего ребенка, немцы опустошили мою страну, немцы истязали мой народ. Мы хотим, чтобы в этот грозный день германский народ имел право сказать: но мы, немцы, нашли в себе силу подняться против злодеев в самой Германии, мы делом, а не словом отмежевались от них, мы сами помогли человечеству расстаться с Гитлером, со всей его сворой убийц.

Мы не хотим, не должны допустить, чтобы самое имя немец стало бранным словом, чтобы оно вошло в века как символ стыда и бесчестия, как некогда имя гуннов и вандалов. Все должно быть сделано, чтобы смыть с германской родины позор, имя которому Гитлер, смыть позор гестапо, постыдное кровавое пятно нацистского господства. Поражение Гитлера неотвратимо, но горе Германии, если Гитлер будет разбит без участия нашего народа. Каждый немец — не трус, не гитлеровский вкнехт, не равнодушный обыватель — должен найти в себе силы и мужество, чтобы подать пример борьбы против Гитлера, за спасение Германии.

Все немцы должны сплотиться в этой борьбе. Мы, немцы, находящиеся за пределами гитлеровской Германии, имеем возможность свободно поднять свой голос против опорочения нацистским зверьем немецкого имени и тем самым служить нашему народу. Мы выражаем свою глубочайшую солидарность с великим советским народом, свое безграничное восхищение его героической Красной Армией, которая грудью своей, жизнью своей защищает от натиска варваров все человечество. Сознывая свой долг перед нашим народом, мы выполним его до конца. До последнего вздоха, не щадя сил и жизни, мы будем бороться в рядах великого фронта народов, пока не будет разгромлена дотла, уничтожена с корнем гитлеровская тирания.

Народы бесповоротно вынесли смертный приговор Гитлеру, смертный приговор нацистскому режиму, но они не вынесли еще приговора Германии. Весь мир ждет голоса германского народа, ждет, чтобы он действиями отмежевался от Гитлера. Помогите же свободолюбивым народам положить конец преступлениям нацистских разбойников, иначе на ваши головы падет проклятие ваших детей и детей ваших детей за то, что вы да-

ли свергнуть в пропасть германскую нацию.

Немецкие мужчины и женщины, немецкая молодежь! Огромная ответственность ложится на наш народ. Особенно велика ответственность рабочего класса Германии, который составляет подавляющее большинство в стране, является важнейшей силой народа.

Трудовой немецкий народ! Битва под Москвой, эта решающая битва, Гитлером проиграна. Время его успехов прошло. Наступило время поражения этого авантюриста и шулера. С каждым успехом Красной Армии ваши поработители и угнетатели становятся все слабее. Гитлеровской тирании уже нанесены и наносятся сокрушительные удары извне. Теперь сам немецкий народ должен сказать свое решающее слово. Пора действовать!

Сплотите ваши ряды против Гитлера, его кровавой лейб-гвардии, против СС и гестапо, против всего злодейского нацистского режима без промедления, ибо время не ждет, соединяйте ваши действия со священной освободительной войной народов против гитлеровского рабства! Со всей силой восставайте против преступлений Гитлера! Всеми средствами и способами подрывайте разбойничью военную машину Гитлера, которая опустошает Европу и влечет Германию в бездну! Докажите делом, что не умираете за Гитлера, а боретесь за свободу, за честь и достоинство Германии, хочет немецкий народ.

Спасем Германию, пока не поздно!

Солдаты германской армии! Прекратите захватническую и преступную войну! Не слушайте своих офицеров! Не стреляйте в советских рабочих и крестьян! Создавайте во всех частях и подразделениях солдатские комитеты борьбы против войны и против Гитлера! Поверните свое оружие против изверга и людоеда Гитлера, против злодейского нацистского режима. Переходите с оружием на сторону Красной Армии!

ПОДПИСАЛИ:

ПИСАТЕЛИ И ХУДОЖНИКИ: Бехер Иоганнес Р. Блюм Клара, Бредель Вилли, Валентин Максим, Вангейгем Густав, Вейнерт Эрих, Вольф Фридрих, Гельд Эрнст, Гог Грегор, Грейф Гейнц, Гупперт Гуго, Дурус Альфред, Кейль Алекс, Курелла Альфред, Ласк Берта, Левингер Лотте, Пливье Теодор, Робенберг Ганс, Фоглер Генрих, Циннер Хедда, Шаррер Адам, Шаксель Вилли, Эрпенбок Фриц.

БЫВШИЕ ЧЛЕНЫ ПАРЛАМЕНТА: Арендсее Марта, Гейльман Фриц, Гернле Эдвин, Гунделах Густав, Денгель Филипп, Иекель Пауль, Касснер Георг, Керфф Вилли, Левенталь Фриц, Линдау Рудольф, Матери Германн, Нидеркирхнер Михаэль, Пик Вильгельм, Соботтка Густав, Ульбрихт Вальтер, Флорин Вильгельм, Швенк Пауль, Шнек Карл, Штрельцель Макс.

ПРОФСОЮЗНЫЕ РАБОТНИКИ: Аккерман Антон, Аппельт Фриц, Арндт Фриц, Вандель Пауль, Гертнер Ирина, Гитнер Рихард, Дрель Карл, Кайнер Бернгард, Кэппе Вальтер, Лоранц Отто, Мале Ганс, Функ Герберт, Шваб Сепп, Шрам Бруно, Штальман Рихард, Штенцер Эмма, Зверт Гейнц, Эразмус Вильгельм, Январь 1942 года.

Рабочие и работницы Германии! Поднимайтесь на борьбу против гитлеровской своры убийц, против гнусного режима войны, голода и концлагерей! Всеми способами и средствами подтачивайте и разрушайте гитлеровскую военную машину! Оттаивайте станки. Выводите из строя машины, изготавливающие орудия смерти, понижайте производительность труда! Отказывайтесь платить военные налоги! Протестуйте против принудительных отчислений на нужды захватнической войны! Создавайте подпольные заводские комитеты для руководства борьбой против войны и гитлеризма, за свободную Германию! Готовьтесь к массовым забастовкам и демонстрациям, чтобы покончить с войной и с Гитлером!

Германские крестьяне и крестьянки! Протестуйте против преступной войны, разоряющей ваше хозяйство! Прячьте продукты от гитлеровских чиновников! Скрывайте своих сыновей, братьев, мужей, подлежащих призыву в гитлеровскую армию! Требуйте права свободно продавать продукты вашего хозяйства! Отказывайтесь платить военные налоги!

Германские женщины! Требуйте немедленного возвращения ваших мужей, братьев и сыновей с фронта и из оккупированных стран Европы! Задерживайте воинские эшелоны, следующие на фронт! Матери и жены! Дайте своим сыновьям и мужьям наказ немедленно прекратить захватническую войну и возвращаться домой!

Германская молодежь, юноши и девушки! Гитлер отнял у вас самое дорогое в жизни — юность — и бросил вас в трудовые лагеря. Отказывайтесь от трудовой повинности! Покидайте трудовые лагеря и возвращайтесь в свои семьи!

Долой Гитлера и его кровавую шайку бандитов и палачей!

Долой нацистский режим! Да здравствует свободная Германия!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 2 февраля

В течение 2 февраля наши войска на большинстве участков фронта продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск. На ряде участков фронта гитлеровцы переходили в контратаки, которые были отбиты. Противник понес большие потери в технике и особенно в живой силе. Несколько дней назад наши войска оставили г. Феодосию.

За 1 февраля уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

Наши корабли в Баренцовом море потопили три транспорта противника общим водоизмещением 8800 тонн.

За 1 февраля частями нашей авиации уничтожено 6 немецких танков, 170 автомашин с пехотой и грузами, 35 повозок с боеприпасами, 23 орудия с прислужкой, 9 зенитно-пулеметных точек, 3 миномета, автоцистерна с горючим, уничтожено и рассеяно до двух батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 25 по 31 января немецкая авиация потеряла 160 самолетов, из них в воздушных боях сбито 58 самолетов, зенитным огнем — 17, на аэродромах противника уничтожено 85 самолетов. Наши потери за этот же период — 39 самолетов.

Бойцы части, которой командует полковник Наумов (Западный фронт), 1 февраля выбили противника из населенного пункта П. Немцы бежали, оставив на поле боя более 300 трупов солдат и офицеров. На другом участке наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и захватили 6 орудий, 23 миномета, 14 пулеметов и 112 винтовок противника.

Наша авиационная часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате успешного налета на вражеский аэродром в районе К,

уничтожила 5 немецких транспортных самолетов „Юнкерс—52» и одну бензоцистерну.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, за один день выбила немцев из нескольких населенных пунктов и захватила 11 орудий, 21 пулемет, 13 минометов, 3 автомашины и уничтожила 3 немецких танка. Немцы потеряли 1170 солдат и офицеров. На другом участке наши кавалерийские части истребили до полутора полков вражеской пехоты и захватили большие трофеи.

Связист Бажанов под пулевыми и минометным огнем противника исправлял линию связи. В решающий момент боя он вместе с пехотой пошел в атаку и в рукопашной схватке уничтожил 4 фашистов.

Партизанский отряд тов. Р., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за два месяца боевой деятельности уничтожил более 200 немецких солдат и офицеров и много различного вооружения противника. Ниже приводим отдельные выдержки из дневника командира отряда:

28 ноября. Совершили налет на село С., где находился карательный отряд немцев. Во время перестрелки вывели из строя 13 гитлеровских солдат, захватили трофеи.

29 ноября. Атаковали немцев в селе Г. Фашисты находились в домах, которые мы забросали гранатами. Убито 70 фашистов.

7 декабря. Ночью ворвались в село В. и перебили 10 немцев, в числе их одного офицера.

17 декабря. В селе У. наш отряд вел бой с противником численностью в 40 человек. Лично я застрелил офицера и ефрейтора. Немцы понесли большие потери.

27 декабря. Выбили немцев из села П. и захватили миномет, 2 ящика снарядов и 20

мин. Из миномета открыли огонь по убежавшему противнику.

Пленный фельдфебель 6-й роты 239 го полка 106-й немецкой пехотной дивизии Вилли Мюллер заявил: «В 6-й роте из 175 солдат в строю осталось только 57. Конский состав дивизии настолько истощен, что артиллерия вынуждена была при отступлении бросить свои орудия».

У убитого немецкого солдата Людвиг найдено письмо следующего содержания: «Дорогой сын! Мы очень часто пишем тебе, но ответа не получаем. Почта не доходит или «теряется» для того, чтобы мы не знали об огромных потерях... Война с Россией явилась для нас большим несчастьем. Нацисты привели нас к этому. Народ не может сказать ни слова. Он ослеп. Но придет, должен же прийти когда-нибудь, час страшного пробуждения. Я тебе снова советую — скройся незаметно с фронта любым способом, где ты только сможешь это сделать. Заставь последовать твоему примеру твоих товарищей».

Захватив село Комсомольск, Печенежского района, Харьковской области, немцы выгнали всех жителей из домов на улице, отняли у крестьян весь скот, все продовольствие и имущество. Всех, кто пытался протестовать против грабежа, немцы расстреливали и сжигали. Среди убитых: Ноженко Яков Демьянович, Ноженко Андрей Демьянович, Галич Николай Стефанович, Кобзов Василий Егорович, Корниенко Галина Игнатьевна, Галич Яков Захарович и Батюк Марфа Андреевна. Гитлеровские бандиты сватили на улице села 4 детей в возрасте от 2 до 4 лет, заперли их в подвал одного из домов и подожгли дом бутылками с горючей жидкостью. Дети погибли. Одну крестьянку фашисты бросили в пылающий дом. Уходя под ударами советских частей из села Комсомольск, немцы сожгли 150 домов.

XI сессия районного Совета депутатов трудящихся

1 февраля состоялась XI сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила три вопроса: «Итоги работы школ района за первое полугодие 1941 — 42 учебного года» (доклад заведующего РОНО т. Покровского), «О состоянии здравоохранения в районе» (доклад заведующего райздравом тов. Абросимова) и оргвопросы.

В прениях по первому вопросу приняли участие тт. Кибирев А. Н. (директор Афанасьевской НСШ), Адамов К. В. (директор Комаровской НСШ), Симаков Н. Н. (директор Богородской средней школы № 2), Авдентов Л. М. (директор Бурлевской средней школы), Харитонов А. П. (директор Тераевской НСШ), Гузев В. И. (инспектор РОНО), депутаты тт. Абросимов А. А., Постникова М. А., Ичин С. А., Емельянов А. И.;

по второму вопросу — тт. Лифшиц (врач), Лабут А. Г. (санитарный врач госсанинспекции), Терентьев С. М. (заведующий Каменским врачебным участком), Ветелев А. И. (врач), депутат тов. Рекунов Ф. М.

В принятых решениях по этим вопросам сессия обязала районный отдел народного образования во втором полугодии учебного года коренным образом улучшить работу школ, добиться значительного повышения успеваемости учащихся, успешно завершить военную подготовку допризывников по 110-часовой программе всеобщая и выполнить задание по подготовке учащихся 7 — 10 классов к сельскохозяйственным работам. Райздравотделу предложено установить контроль за работой больниц, обеспечить высокое качество лече-

ния, внимательный уход за больными, решительно улучшить медицинскую помощь на дому.

Сессия обязала исполкомы городского и сельских Советов немедленно обеспечить все школы, больницы и лечебные учреждения топливом.

В связи с уходом в Красную Армию, сессия освободила от обязанностей членов исполкома райсовета депутатов тт. Мокева С. Д., Маврина А. П., Полодина М. А. и Полушина В. К. Сессия утвердила членами исполкома райсовета депутатов тт. Ермакова А. Ф., Баранова А. М., Ермакова М. Т. и Ичин С. А.

Заведующим отделом народного образования сессия утвердила тов. Покровского Л. Н., заведующим финансовым отделом — тов. Стешова Н. П.

В честь XXIV годовщины Красной Армии**МОЛОДЫЕ СТАХАНОВЦЫ**

Во время великой отечественной войны в райпромкомбинат пришли молодые юноши и девушки. Сроки обучения были на много сокращены, но несмотря на это, молодые рабочие и работницы добиваются хороших производственных успехов.

Всего несколько месяцев в пошивочном цеху работает молодая девушка Ольга Каныгина. В совершенстве овладев своим процессом, она выполнила январскую программу на 156 процентов.

Вполне квалифицированными рабочими стали ученики валяносапожного цеха Алексей Федяев и Дмитрий Волков; свои сменные задания они систематически выполняют на 120 — 130 процентов.

Работа молодых патриотов, достойно встречающих XXIV годовщину Красной Армии, пример для всех учеников райпромкомбината.

РАСТУТ РЯДЫ ДВУХСОТНИКОВ

Недавно артель «Заря» закончила выполнение очередного ответственного задания. При выполнении этого заказа отличились старые производственники члены фронтовых бригад А. Теплова, М. Ваюнова и Е. Старкова, выполнявшие ежедневно две и больше нормы. Также хорошо поработала и молодежь. Бывшая студентка Тамара Четцова зарекомендовала себя хорошей ручницей: при отличном качестве она дает полторы — две нормы в смену.

Н. Ерастов, секретарь парторганизации артели «Заря»

Лыжный кросс начался!

Ясное морозное утро. Снег искрится и приятно хрустит под ногами. Участники кросса собираются в центре Ленинской улицы. Ровно в 9 часов утра начинается парад. Чутким военным строем под звуки торжественного марша проходят бойцы истребительного батальона, за ними рота всеобщая, молодежь, школьники.

После митинга был дан старт. Первыми на десятикилометровую дистанцию вышли бойцы истребительного батальона. Вперед вырывается 18-летний Алексей Салов, раскрывая артели «Вперед», но его обгоняет Вячеслав Блинов — боец истребительного батальона и девятиклассник Евгений Макаров. Они финишируют первыми со временем 1 час 01 минута и 1 час 10 минут.

Юноши идут на дистанцию 5 километров. Лучшие результаты у десятиклассников Василия Таланова, Виктора Городничева и рабочего фабрики имени Карла Маркса Николая Чапликина. Из девушек неплохой результат на дистанцию 5 километров показала боец истребительного батальона Евгения Кобылова, ее время 35 минут.

Первый день кросса завершили пионеры и школьники: двухкилометровую дистанцию хорошо прошли ученики средней школы № 1 Цветков, Коровин и Чапков, однокилометровую дистанцию — ученицы средней школы № 3 Сургутова, Чистова, Каганович и Молькова.

1 февраля кросс успешно проходил в Каменках, Доскине, Сысовке и других деревнях.

За первые два дня в комсомольско-профсоюзном кроссе приняло участие 520 лыжников.

А. Санкина, секретарь райкома ВЛКСМ

Ответ. редактор
А. Н. ЛОГУНОВ

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ С ЯНВАРЯ 1942 ГОДА

от медицинских учреждений и медперсонала — на все медицинские журналы;
от промышленных предприятий, инженерно-технических и научных работников — на все технические и научные журналы;

от школ и учащихся — на журнал «Дружные ребята»;
от колхозов, совхозов, агрозоветрабтников и колхозников — на газету «Агротехсоветы колхозам» и картотеку по опыту в сельском хозяйстве на серии: агронома, ветработника, комбайнера, тракториста и шофера, колхозное земледелие, колхозное животноводство, нефтяное хозяйство МТС и с марта на журналы: «Ветеринария», «Колхозное производство», «Машинно-тракторная станция», «Совхозное производство» и «Социалистическое сельское хозяйство».

Продолжается также прием подписки на партийные, оборонные и литературно-художественные журналы.
Подписка принимается Союзпечатью, всеми отделами связи и сельскими почталонами до 10 февраля с. г.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

5 февраля, в 6 часов вечера,**СОЗЫВАЕТСЯ СОВЕЩАНИЕ**

бухгалтеров предприятий, учреждений и организаций города и района по вопросу начисления и удержания военного налога с рабочих и служащих.
Явка обязательна.

Зав. райфо — **Н. Стешов.**

Богородскому отделению облТОРГа
ТРЕБУЕТСЯ КОНЮХ

Кожзаводу имени Калинина**ТРЕБУЮТСЯ**

пильщики по распиловке круглого леса, шофера на газогенераторные машины и возчики на лошадях.

Клееваренно-мыловаренный завод

организуется посылку людей в гор. Горький на курсы шоферов и кочеваров за счет завода.

С предложениями обращаться в отдел кадров.

Пункту «Заготзерно»
ТРЕБУЮТСЯ ВОЗЧИКИ

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк. области, улица Кашина, 15.

Телефоны: отв. редактора — 13, типографии — 83.

Подписная цена 1 м. 1 р. 30 к., 3 м. 3 р. 90 к., 6 м. 7 р. 80 к., 12 м. 15 р. 60 к.

МЦ 2737

Типография им. Вайкова.

Тираж 8000 экз.

„Ленинская победа“

№ 22 (2903)

СРЕДА

18

февраля

1942 года

Год издания 14 й. Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Цена 10 коп.

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 13 февраля

В течение 16 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск, завяли ряд населенных пунктов и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 15 февраля сбито в воздушных боях 11 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 16 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 15 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 23 немецких танка, 4 бронемшины, 52 орудия, 17 минометов, 455 автомашин с войсками и грузами, 4 штабных автобуса, свыше 260 повозок с боеприпасами, 8 зенитно-пулеметных точек, разрушено 24 железнодорожных вагона, подожжен один железнодорожный эшелон, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 6 батальонов пехоты противника.

Во время последних боев с противником часть под командованием тов. Михалицына захватила 14 немецких танков, 19 орудий, 16 минометов, 3 радиостанции, 500 винтовок, 5.650 снарядов, 1.825 гранат, 1.460 мин, 254.200 патронов и много других трофеев. Враг потерял убитыми 1.200 солдат и офицеров.

Наши кавалеристы под командованием тов. Гусева (Северо-Западный фронт) за последние дни освободили от немцев 40 населенных пунктов. Противник понес большие потери. Только в боях за два населенных пункта наши бойцы разгромили штаб

немецкого пехотного полка, захватили 3 орудия, 19 минометов, 23 автомашины, 3 радиостанции и истребили свыше 500 вражеских солдат и офицеров.

Наша часть, где командиром тов. Маслов (Юго-Западный фронт), отбила несколько контратак противника. На поле боя осталось свыше 300 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 3 вражеских орудия и тяжелый танк. Взяты трофеи и пленные.

Немецкий отряд силой до 150 штыков при поддержке четырех танков атаковал нашу часть. Отважный наводчик орудия красноармеец Пелевин выкатил свое орудие на открытую позицию и прямой наводкой стал расстреливать противника. С первых же выстрелов тов. Пелевин подбил один танк, а затем расстрелял несколько десятков немецких солдат. Враг был отброшен с большими для него потерями.

Сдавшийся в плен врач 1-го батальона 163 го полка 52-й немецкой пехотной дивизии Эрих Хойер показал: «Батальон, в котором я был врачом, в конце января из-за больших потерь расформирован. В нем осталось всего лишь 24 солдата и 1 офицер. Потери 163 го полка составляют 1.400 убитыми и ранеными и 200 больными. Вошь стала бичом не только солдат, но и офицеров. Грязь привела к массовым кожным заболеваниям. Настроение солдат подавленное. Участились случаи симуляции, попыток под разными предлогами уклониться от боя. Дисциплина резко понизилась. Обычными явлениями стали

неряшливость, озлобленность, апатия. Солдаты не приветствуют офицеров, вступают с ними в пререкания. Во избежание обострения недовольства, офицеры вынуждены иногда отменять или изменять свои распоряжения».

Финский военнопленный Рейно Оскар Молайнен рассказал: «Волостные и городские тюрьмы Финляндии переполнены заключенными солдатами, бежавшими с фронта. Только в тюрьме города Оулун заключено 200 дезертиров. Я тоже дезертировал, был пойман и просидел два месяца в тюрьме. Потом меня снова погнали на фронт и при этом сказали, что наказание за побег с фронта я буду отбывать после войны. Я предпочел сдаться в плен».

В ныне освобожденной от немцев деревне Слобода, Старорусского района, Ленинградской области, гитлеровские бандиты сожгли 70 домов и два общественных двора с сельскохозяйственным инвентарем. Немцы ограбили крестьян, отняв у них 11 коров, 8 лошадей, 2 свиньи, несколько сот кур, много картофеля и овощей, а также одежду и домашнюю утварь. В деревне зверски замучено 19 крестьян и 7 тяжело ранено.

В связи с транспортными затруднениями в Германии отменены почти все пассажирские поезда. Железнодорожные станции забиты неисправными вагонами и паровозами. Многие рабочие-железнодорожники мобилизованы и посланы на фронт в качестве солдат.

XIII сессия городского Совета

16 февраля состоялась XIII сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила два вопроса: о работе коммунальных предприятий города и организационный вопрос.

По первому вопросу с докладом выступил заведующий городским коммунальным хозяйством тов. Санкин.

— По сравнению с 1940 годом, — заявил докладчик, — работа коммунальных предприятий города в 1941 году улучшилась. Значительно лучше стали работать электросеть и водопровод, выполнившие производственный план по всем показателям. Однако отдельные коммунальные предприятия, как например, баня, парикмахерская и асфальтобетонная, как прежде работают безобразно плохо.

И что особенно плохо в городе — это с жилищным фондом, который находится в запущенном состоянии.

В прениях по докладу тов. Санкина выступили тт. Алипов (облкомхоз), Каганович (управляющий комтрестом), Кубонин (нач. жилуправления), Емельянов (председатель исполкома райсовета), депутаты А. Ф. Катин, Ю. М. Гусева, А. В. Пчелин, Ф. М. Рекунов.

Сессия приняла развернутое решение, направленное на улучшение работы коммунальных предприятий города.

В связи с выбытием в Красную Армию тт. А. И. Стешова, М. А. Погодина и В. Ф. Плешакова, сессия освободила их от обязанностей членов исполкома городского Совета. Сессия утвердила членами исполнительного комитета городского Совета депутатов В. Ф. Русинова, А. И. Хонина и С. Я. Чернышеву.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О мобилизации на период военного времени трудоспособного городского населения для работы на производстве и строительстве

В целях обеспечения рабочей силой важнейших предприятий и строек военной промышленности и других отраслей народного хозяйства, работающих на нужды обороны, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Признать необходимым на период военного времени мобилизацию трудоспособного городского населения для работы по месту жительства на производстве и строительстве, в первую очередь в авиационной и танковой промышленности, промышленности вооружения и боеприпасов, в металлургической, химической и топливной промышленности.

2. Установить, что мобилизации для работы на производстве и строительстве подлежат трудоспособное городское население в возрасте: мужчины от 16 до 55 лет и женщины от 16 до 45 лет, из числа не работающих в государственных учреждениях и предприятиях.

3. От мобилизации освобождаются:

Председатель Президиума Верховного Совета СССР —
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР —
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 13 февраля 1942 г.

Комсомольско-молодежный воскресник

Собрано 90 цент. куриного помета и 21,5 цент. золы

Стремясь всеми силами помочь колхозу в подготовке к весне, молодежь Лукинского колхоза «Новая жизнь» мобилизовалась в комсомольско-молодежный воскресник на сбор местных удобрений. Замечательные образцы настоящего, комсомольского труда показали группы Николая Шляпина, Нюры Курмышевой и Мани Афонинной.

Всего в Лукине в день воскресника собрано 90 центнеров куриного помета и 21,5 центнера золы.

А. Чернобровцев.

Лучше всех работал Виктор Катков

Успешно работали комсомольцы и несоюзная молодежь Кубаевского колхоза имени Калинина на воскреснике; за день на поле вывезено 110 возов навоза, собрано 51 центнер куриного помета и 11 центнеров золы. Высокую выработку показали колхозники Александр и Анатолий Архиповы и десятиклассник Виктор Потапов.

Не щадя своих сил, работал 12-летний Витя Катков. Он вывез 8 возов навоза на расстояние 3 километра.

О. Каткова.

Рейд проверки готовности колхозов к весеннему севу

В Лукине не готовятся к весне

Редколлегия стенной газеты «Голос колхозника» провела рейд проверки готовности своего колхоза к весеннему севу. Вот как выглядит, с позволения сказать, «подготовка» Лукинского колхоза «Новая жизнь» к весенним полевым работам.

Согласно посевного плана необходимо иметь 343 центнера семян — засыпано 331 центнер; семена, за исключением овса, не отсортированы и на всхожесть не проверены. Триерование семян не начиналось. Для посева не хватает 13 центнеров клевера и семян всех огородных культур, но правление не думает, где и как достать семена.

Неудовлетворительно проходит заготовка и вывозка местных удобрений: на 16 февраля вывезено 120 тонн навоза, что составляет 10 процентов плана. Полеводче-

ская бригада № 2 (бригадир И.Н. Семичкин) до сих пор не удосужилась подготовить помещение для хранения золы и куриного помета.

Не лучше обстоит дело и с ремонтом инвентаря: ни бригадиры, ни счетные работники колхоза не могут сказать, где находятся плуги, бороны, телеги. Не начался и ремонт сбруи, предназначенной для весенних работ.

Из всех перечисленных фактов можно сделать один вывод: правление колхоза о весне не думает. Если подобное положение будет продолжаться и дальше, то план весеннего сева по Лукинскому колхозу будет не выполнен.

Бригада рейда: А. Чернобровцев, В. Афонин, Н. Шляпин.

КОЛХОЗНЫЕ ПРОДУКТЫ — НА РЫНОК!

С 15 января по 15 февраля колхозы нашего района вывезли на рынок 3747 килограммов ржаной муки, 749 килограммов пшеничной муки, 390 килограммов гороха, 640 килограммов картофеля, 460 килограммов моркови, 2210 литров молока. Аккуратно выполняют свои обязательства перед рыночным комитетом Троицкий колхоз «Путь Ильича», Тимовинский колхоз имени Второй пятилетки и Крутецкий колхоз «Красный строитель».

Однако многие руководители колхозов все еще не поняли необходимости развертывания колхозной торговли и не проводят в жизнь параграф 11 устава сельскохозяйственной артели. Попрежнему плохо торгуют Афанасьевский колхоз имени Сталина, Прудовский колхоз «Советская деревня», Шапкинский колхоз «Коммунар» и другие.

Ответ редактор
А. Н. ЛОГУНОВ

Доводится до сведения

всех предприятий и учреждений, что Богородский кожзавод имени В.П. ЧКАЛОВА прекратил свою производственную деятельность и на основании распоряжения НКЛП СССР от 24 ноября 1941 года передал все свои ценности вместе с активами и пассивами по заключительному балансу на 1 января 1942 года Богородскому кожзаводу им. ЮРГЕНСА.

Все предприятия и учреждения в дальнейшем по расчетам с кожзаводом им. Чкалова должны обращаться к кожзаводу им. Юргенса.

ВРИО директора завода им. Чкалова — ЖЕЛТОВ.

Заводу имени Венецкого ТРЕБУЮТСЯ

золишки, возчики на лошадях и подсобные рабочие.

Станции «Кожевенное» ТРЕБУЮТСЯ рабочие на погрузочные работы.

1—2.

Вознесенскому колхозу ТРЕБУЕТСЯ КУЗНЕЦ

1—2.

Продается жеребец — производитель. Обращаться в правление Лакшинского колхоза.